

# ГОЛОСУЕТ ВСЯ СОВЕТСКАЯ СТРАНА

Кремлевские куранты еще не пробили полночь, а на Южном Сахалине и Курильских островах уже исполнили свой гражданский долг десятки тысяч избирателей.

На Центральном избирательном участке в юном сибирском городе Железногорск-Илимский, Иркут-

ской области, первой опускает бюллетень пожилая работница горнообогатительного комбината Лидия Григорьевна Ревкина... Всего год назад географы нанесли на карту страны название этого города. Он возник в краю снегов, буранов и 50-градусных морозов. За время, прошедшее

после прошлых выборов в Верховный Совет СССР, поселок превратился в красивый благоустроенный город с 20-тысячным населением.

В Норильске чувства молодых избирателей хорошо выразил слесарь строительного управления «Промстрой» Геннадий Шевелев:

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

## Ленинский ШАХТЕР

Год  
издания  
36-й

ОРГАН ЛЕНИНСК-КУЗНЕЦКОГО ГОРКОМА КПСС  
И ГОРОДСКОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

№ 118 (8591)

Вторник, 14 июня 1966 г.

Цена 2 коп.

РЕПОРТАЖ  
С ВЫБОРОВ

## ОРГАНИЗОВАННО, АКТИВНО

**ЗАНИМАЛОСЬ** чудесное летнее утро. Встречая его, непривычно рано для воскресенья ожил город. Улицы наполнились празднично одетыми людьми. Для многих из них первый утренний маршрут был определен заранее — к избирательному участку.

В 6 часов утра участки гостеприимно распахнули двери. Подходящих избирателей встречали мелодии Государственного гимна.

**ДОРОГИЕ ТОВАРИЩИ,** — говорит председатель избирательной комиссии участка № 59 И. И. Горовец. — В это ясное, солнечное утро поздравляю вас с днем выборов. Приглашаю начать голосование.

К избирательной урне первым подходит убеленный сединами человек с золотой звездой Героя Социалистического Труда. Это заслуженный горняк-ветеран «Полысаевской-1» Андрей Семенович Ильин. (Снимок справа). Он уже несколько лет на отдыхе, но по-прежнему живет делами родного коллектива. Опуская бюллетени, тов. Ильин выражает уверенность, что депутаты шахтеров оправдают оказанное им доверие.

**ЗЕЛЕНОЙ** аркой сомкнулись ветви тополей над входом в из-

бирательный участок № 67. Здесь, задолго до начала голосования, собралась большая группа избирателей поселка Мереть. Когда председатель комиссии А. И. Корнишко пригласил начать голосование, все, не сговариваясь, первыми пропустили выпускников школы № 31 Валентину Глуценко и Вячеслава Евланова. Сейчас у них страдная пора — экзамены. Оба успешно держат отчет в знаниях, полученных в школе. А сегодня, на пороге большой жизни, они впервые выполняют свой почетный гражданский долг.

Их много пришло сегодня на участки — выпускников школ, молодых граждан Страны Советов. Они голосуют за величественные планы пятилетки, над осуществлением которых скоро будут трудиться.

**ИЗБИРАТЕЛЬНЫЙ** участок № 29 расположен в клубе завода «Красный Октябрь». Прямо скажем — территория неблагоустроенная. Кругом горы земли, канавы. Что это, неряшливость? Нет. Это зримые черты нового пятилетнего плана: завод как бы рождается заново.

Голосует одна из жительниц улицы Амбулаторной — Пелагея Васильевна Левина, бывшая работница завода.

— Не узнаю своего завода, — говорит Пелагея Васильевна. — 17 лет тому назад я работала здесь. Откровенно говоря, слишком уж неказистые были помещения. А сейчас!.. Смотрите, какой

хороший котельный цех выстроили! Улицы, входящие в избирательный участок № 39, расположены рядом с шахтой имени С. М. Кирова. Большинство избирателей этого участка — рабочие шахты.

Задолго до открытия избирательного участка пришли пенсионеры, с тем, чтобы первыми отдать свой голос за кандидатов в депутаты Верховного Совета СССР.

Голосует Исая Исаевич Усманов, старый опытный горняк шахты имени С. М. Кирова. Под его руководством бригада прошла десятки километров подземных выработок, подчас в сложных геологических условиях. Сегодня он, по праздничному одетый, отдает свой голос за достойных горняков, руководителей угольной промышленности.

Одна за другой подходят на участки шахтерские семьи. В потоке избирателей и седовласые горняки-пенсионеры и молодые, полные сил, добытчики хлеба промышленности. Все они голосуют с одной мыслью: пусть еще сильнее станет наша Родина, еще краше жизнь советских людей.

**ЗВОНЯТ** и звонят телефоны в кабине горисполкома. Сюда стекаются сообщения со всех участков: голосование идет организованно, активно. Уже к часу дня известно, что проголосовало более 83 процентов всех избирателей. Сразу же информации по телефону передаются в областной центр.

К шести часам вечера проголосовали почти все избиратели.

**НА ГОРОД** спустились сумерки. К исполкому одна за другой подкатывают машины — начала поступать выборная документация с участков. Четко, без суеты и спешки работают члены окружной комис-

сией, работники исполкома по приему документации.

На многих бюллетенях надписи: здравитесь в честь нашей Родины и партии, пожелания кандидатам в депутаты, предложения и замечания избирателей по различным вопросам жизни города.

**СТРЕЛКИ** часов открывают новый день. Идет заседание избирательной комиссии 193 округа по выборам в Совет Союза Верховного Совета СССР. Заполняются протоколы. Председатель комиссии Л. А. Отц констатирует, что выборы прошли организованно. Абсолютное большинство избирателей приняло участие в голосовании и голосовало за избрание депутатом в Совет Союза Романова Владимира Павловича.

(Окончание на 3-й стр.)



На снимке: избирательная комиссия участка № 21 за работой.

## ПРАЗДНИЧНОЕ ГУЛЯНИЕ

Парк имени М. Горького. Многолюдно и весело было здесь, в минувшее воскресенье. Проголосовав за своих кандидатов, сотни горожан пришли сюда с семьями провести праздник.

В 11 часов утра центральная аллея и увеселительные аттракционы кишели детьми. Под звуки маршей юные горожане отправлялись в «кругосветные» путешествия на «летающих самолетах» или любовались панорамой родного города с высоты огромного «колеса обозрения».

А когда спала дневная жара, начались массовые игры и

танцы. Во взорах отдыхающих можно было прочесть радость за свое настоящее и будущее, ибо на нашей земле, под нашим мирным небом, люди гарантированы в своем благополучии. Об этом хорошо и просто сказал слесарь «Заготзерно» тов. Мещеряков, отец двух детей.

— Глядя на празднично одетые семьи, я невольно вспоминаю трудные послевоенные годы. Тогда чаще приходилось думать о хлебе насущном. Теперь все изменилось. Так почему же нам не веселиться от души!



На снимке: голосует молодость города.



# Ради жизни товарища

Случилось это 5 мая. Петр Самошкин, электрослесарь участка транспорта шахты «Комсомолец», возвращаясь домой, заметил, как на железной дороге безобразничают хулиганы. Он не мог спокойно пройти мимо и урезонил их. За это ему жестоко отомстили, нанеся ножевые раны.

Из больницы позвонили на участок: «Срочно нужна кровь. Больной в тяжелом состоянии». На эту просьбу откликнулись многие. Докторами изъявили желание стать слесари Николай Лаптев и Григорий Исаев, кузнец Иван Гауэрт, глиноспусчик Владимир Гумбин. Они пошли в больницу сразу, без раздумий.

Жизнь Петра Самошкина спасена. Здоровье его поправляется.

Н. ПАВЛОВ.

БОЛЬШИЕ задачи стоят перед строителями треста «Ленинскшахтстрой» в новой пятилетке. Надо сдать в эксплуатацию шахту «Никитинская», мощностью в 1,2 млн. тонн угля в год, реконструировать почти все шахты рудника, много сделать на Моховском и Бачатском разрезах. В числе крупных строений: комбинат костюмных тканей, цех швейной фабрики, холодильник на 10 тысяч тонн, трикотажная фабрика в гор. Белове, мельничный комбинат, пивоваренный завод и другие. Всего управления ведут работы на 39 объектах.

Какое же положение дел на этих объектах? За 5 месяцев нового года итоги далеко не утешительные. Государственный план как по генподряду, так и по субподряду не выполнен. В чем причина?

8 июня состоялось отчетно-выборное партийное собрание строителей. В докладе секретаря парткома Ю. В. Игнатова, в выступлениях коммунистов были вскрыты причины отставания строительных управлений.

На стройках низкая организация труда, частые простои бригад, постоянные нарушения трудовой дисциплины, прогулы и текучесть рабочей силы. Получается, что в 1965 г. не трудилось, почитай, целое строительное управление. Потеряно к пла-

ну 1,5 миллиона рублей. Только ли рабочие виноваты в таком положении? Нет. Как, например, спрашивать с рабочего, если бывший начальник участка ЛКСУ тов. Лисиненко зачастую сам прикладывался к рюмке, организацией труда не занимался. Не случайно в выступлении

парторганизации. Секретарь партбюро тов. Дунаев, в прениях выступил с критикой парткома, обвиняя его в бесконтрольности. Что ж, критика обоснованная. Но и партком вправе спросить с Дунаева, почему же он на месте не принимает мер.

который указывали коммунисты на собрании.

Собрания в бригадах почти не проводятся. Многие руководители оправдываются: «Итак много говорим с рабочими». Но говорят ли? Так, в бригаде Столярука (Байкаинское СУ) уже полгода нет собраний. Руководители, видимо, боятся здесь показываться. В Ленинск-Кузнецком СУ партком был вынужден составлять график проведения собраний в бригадах, но он срывается.

Идейно-воспитательная работа — важнейшая часть деятельности всех коммунистов. Некоторые руководители пренебрегают этим, считая главным — выполнение плана. В выступлениях коммунистов на таких руководителях обрушилась лавина критики. А в постановлении собрания записали: «Обязать партком и первичные парторганизации коренным образом улучшить воспитательную работу в коллективах. Потребовать от руководства усиления воспитательной работы».

В. ЛОШАКОВ.

## КОГДА ЗАБЫВАЮТ О ГЛАВНОМ

главного инженера Егоровского ШСУ тов. Корещего, заострилось внимание на том, что в инженерной службе на стройках много недостатков.

На собрании указывалось, что значительная доля вины за такое положение ложится и на партком. Он недостаточно четко и требовательно осуществляет контроль за производственными делами, подчас мирится с недостатками. Работа по укреплению трудовой дисциплины еще бессистемна.

МНОГО бед на стройках из-за несвоевременного поступления материалов. Нужна собственная база. Она строится. Но как? Байкаинское СУ одни и те же объекты переделывает по несколько раз. Некачественное строительство на объектах БСУ стало системой.

Не слышно в работе управления голоса первичной

КОНЕЧНО, не все плохо на стройках города. Здесь есть боевые коллективы. Это бригады Граба, Пантелева и Вилюшиса из Егоровского ШСУ, Анфилова и Попова из Польшаевского ШСУ. Пример есть с кого взять. Но, как указывалось на собрании, из-за плохой воспитательной работы хорошее тонет в слишком большом объеме недостатков.

Неудовлетворительная воспитательная работа на стройках основной недостаток, на

Еще свежо в памяти то время, когда столовая шахты «Польшаевская-3» была в старом, ветхом здании. Многие тогда прощались с ее работниками из-за этого. В декабре 1964 года строители сдали новое просторное, со всеми удобствами здание.

— В новом доме и работать будем по-новому, — обещали работники столовой. И правда, в первые месяцы кормили не так уж плохо. Сейчас работа столовой не выдерживает никакой критики.

— Хуже вашей столовой нет нигде, — говорят шоферы пассажирского автохозяйства и угольного карьера, которые вынуждены в ней обедать. — Придите сюда в любое время дня, и вы не увидите в продаже ни молока, ни молочных блюд, ни молочных продуктов. Не бывает в столовой зелени и овощей. Второй месяц фигурирует в нем селедочный окунь и на первое и на второе.

— Его надолго хватит, — говорят раздатчицы, пугая клиентов, — запасено много. Готовят невкусно. Несмотря на то, что посетителей немного, всегда приходится ждать обеда. На столах никогда не бывает салфеток, в помещении грязно.

— Хорошо, обещаю: проверю, прослежу, приму меры. Уходит — и все остается по-старому. Только в апреле дважды проверяли столовую депутаты поссовета и члены рабочего контроля. В шахтовом комитете есть акты проверки. Все, о чем писали в

Он не знает заранее, когда и на какое время нужна ему машина, чтобы привезти продукты, и не делает заранее заявки. Зато, хотя шахта и не дает заранее заявки, не дает машину для доставки пива, его завозят регулярно. В том-то и дело, что Сидоров завозит то, что ему выгодно. Для выпивох в столовой раздолье — им можно пить, что угодно и сколько угодно.

28 мая по инициативе Сидорова в столовой проводили «вечер отдыха», а попросту — организованную пьянку. Несмотря на то, что руководство и общественные организации шахты не разрешили делать его, вечер состоялся.

— Я в столовой хозяин, — говорит Сидоров.

А на наш взгляд, в столовой № 15 хозяина нет, есть беспринципный хозяйчик, который лишь «выкручивает» план.

И. ЛЯХ.

Шахта «Польшаевская-3».

## СИДОРОВ ХОЗЯЙСТВУЕТ

В филиале столовой, в бытовом комбинате шахты, последнее время не бывает продуктов, которые шахтеры берут для «прогрессивки», а если и есть что-нибудь, то завернуть не во что.

Много раз приглашали заведующего столовой В. И. Сидорова на партийное бюро, шахтком и к начальнику шахты. Сидоров внимательно слушает, согла-

ается, обещает: «Хорошо, проверю, прослежу, приму меры». Уходит — и все остается по-старому.

В продовольственном орсе треста «Ленинуголь» отлично знают о неисправности Сидорова. Есть приказ по орсу от 15 марта, где Сидоров и бухгалтер столовой наказаны за нарушение правил торговли, но это, как видно, не действенная для них мера.

Сидоров просто бездарный работник.

## ДЕЛА И ЗАБОТЫ

За пятилетие на заводе «Кузбассалемент» объем производства значительно возрастет, производительность труда планируется повысить на 33—35 процентов. Уже сейчас нужно готовиться к переходу на новые формы хозяйственного планирования и управления производством, повысить качество продукции, обеспечить непрерывный рост прибыли.

Как лучше справиться с поставленными задачами? Недавно коммунисты завода обсуждали этот вопрос.

На собрании было вскрыто много недостатков. Начальник цеха № 22 тов. Мальцев рассказал, что цех не обеспечивают своевременно технологической документацией. Кто виноват? Отдел главного технолога.

А кто повинен в плохой вентиляции гальванического цеха № 27? Почему здесь существует большая заболеваемость и текучесть рабочих кадров? Ответ один: слабая инженерная служба, невнимание к условиям труда в цехе.

Коммунисты обеспокоены и внутренними междоусобными связями. Например, в сборочный цех щелочных аккумуляторов постоянно поступает много бракованных деталей. И это в то время, когда существует много контролеров. Детали для батарей 2КН-20 также проходят проверку многих контролеров, а при сборке выявляется, что поступает брак.

Коммунисты приняли конкретное решение. В нем записано, кто, когда и что должен сделать для устранения вскрытых недостатков.

Е. ДВОРНИКОВ.

# ПРОРОКИ И ЖЕРТВЫ

На самой окраине Мценска, там, где кончается тихая улочка Садовая, стоит белесый, обшарпанный дом. Недалеко глядят он давно немдыми окнами на сверкающую и шумную жизнь автострды Москва—Симферополь.

Почти каждый день сейчас у этого дома можно видеть толпу разъяренных людей. Не будь здесь милиции, разгневанные люди снесли бы, наверно, его с лица земли. Так потрясены умы и сердца людские трагедией, которая недавно разыгралась в этом доме. Истопленная фанатичка зарезала здесь ребенка своих соседей. Среди бела дня. На глазах у его отца и матери.

...Валерику Митичкину в июле исполнилось бы три года. Улица хорошо знала этого белоголового мальчонку. Знала давно и его убийцу — сектантку Марию Рыкову. Знала и враждовала с нею много лет. Взрыв боли, гнева и ярости, вызванный этим убийством, потряс улицу Садовую, а затем, расходясь от нее кругами, и весь Мценск.

Волна народного негодования сотрясает сегодня Мценск. Всюду только и говорят, что о трагедии на улице Садовой. Сообщение обрастает всевозможными домыслами и фантастическими догадками. Я слышал в Туле и в Орле уже совсем чудовищные варианты этой трагической истории. Поползли даже слухи о «сектантском терроре»...

Едва я появился у знополучного дома, ко мне подошли две женщины, потом еще две, потом несколько мужчин. А вскоре улицу загрохотала

возмущенная толпа. Люди кричали, перебывая друг друга:

- Мы три года назад еще писали об осинном гнезде Рыковых!
- Ведь от Марии житья не было.
- Наших детей залуживала.
- В секту всех вербовала.
- Давно пора найти управу на этих захребетников!
- Советский хлеб жрут, а советские законы ногами топчут!

Почему же гнев людской обрушился не только на убийцу и близких ее, а на всех сектантов? Почему возмущенные люди так упорно связывают веру Марию Рыковой с ее преступлением?

Увидел я убийцу уже в тюрьме. Крепкая, широкоплечая женщина с мощными руками, с грубыми чертами лица, на котором застыло выражение тупого упрямства. Отвечает охотно, прекрасно помнит все детали, имена, события. Об убийстве говорит спокойно.

К религии Мария Рыкова пришла так. Росла она у бабушки, и та старательно прививала ей веру в бога («не злему же учу — доброму»). Потом нашла тетя Катя, которая убедила девушку, что в церкви вера «не истинная», и увела ее к неговистам. Но не поправилась ей чем-то неговисты, и был период, когда она не ходила ни в одну секту. К сожалению, не оказалось в ту пору рядом с нею опытного и умного человека. Зато подвернулась тетя Таия, которая привлекла ее в общину «ангельских христиан баптистов». Но семья, состоявшая из неговистов, по-видимому, дали всходы. Как только появились раскольники в баптистской общине, Мария вошла за ними.

Люди, на глазах которых произошло зверское убийство ребенка, не разбирались во всех этих сектах и различиях между ними. Они видели, что трагедия произошла на религиозной почве, знали, что убийство сопровождалось действиями, напоминающими какой-то ритуал. Так, Рыкова перелола мальчика перед смертью в специально приготовленную чистую распахонку. Знали, что убийца — баптистка. И обвинили всех сектантов без разбора.

Мне противно защищать баптистов. Отравление душ человеческих религиозным дурманом всегда чревато опасными последствиями. В каких бы невинных формах оно ни велось! Часто баптисты только падают в душах своих братьев во Христе, а сект в подготовленную ими почву другие уже изуверские секты.

И тем не менее надо быть объективным. Ритуальное убийство, чуждо убеждениям и вере баптистов.

Между тем ходят по нашей земле люди, которые заслужили того, чтобы на них обрушилась вся ярость этого гнева. Их не так много — всего несколько человек. Они прячутся от закона и от людей — и тайно творят свое черное дело. От них тянутся нити и сюда, на окраину Мценска.

...С некоторых пор в приемных областных и республиканских учреждений, а также в столице, стали появляться этикие ходоки. Они именуют себя баптистами, но тут же подчеркивают, что действующая баптистская церковь «не соответствует христову учению», и у них с нею раскол.

Ходоки эти ведут себя вызывающе, порою явно провоцируя окружающих на скандал. Петиции, которые они вручают должностным лицам, содержат незаконные требования (не просьбы, а именно требования!), сформулированные в двух пунктах.

Первый: поручить их так называемому «органитету» созвать всесоюзный съезд баптистов, который сместил бы нынешнее руководство об-



(Оконч. Нач. на 1-й стр.)

при таком большом движении людей немудрено и кого-нибудь пропустить. Но уже к 10 часам утра в городе проголосовало более половины избирателей.

Сталевары Волгоградского завода «Красный Октябрь» пришли голосовать сразу после ночной вахты у мартеновских печей. Они устали, но глаза светятся энергией, гордостью за свои успехи. Завод, первым среди предприятий черной металлургии страны, перешел на новую систему планирования и экономического стимулирования. Прошло всего пять месяцев работы по-новому, а уже есть заметные перемены. Сверх задания выданы тысячи тонн стали и проката.

...Избиратели почтительно расступились, чтобы пропустить к урне этого пожилого крепко сложенного человека. Мусейба Дадашева знает в лицо, должно быть, весь Баку. Несмотря на свои 70 лет, он и по сей день остается активным бойцом Коммунистической партии, в рядах которой состоит вот уже полвека.

— Я прожил долгую жизнь, — говорит Мусейб Мирзоевич, окружившим его молодым избирателям. — Мне довелось быть делега-

том Первого, учредительного съезда Коммунистической партии Азербайджана. На 3-м конгрессе Коминтерна я имел счастье видеть Ильича и беседовать с ним. Радостно сознавать, что бессмертные ленинские заветы утвердились в нашей жизни. В этом я вновь убедился, принимая участие в работе XXIII съезда КПСС, решения которого пронизаны животворным ленинским духом. Голосуя за наших народных кандидатов, мы голосуем за ленинизм.

Пять полярных избирательных участков — три в Арктике и два на шестом континенте — входят в Ленинский избирательный округ Ленинграда. Во всех радиogramмах, полученных оттуда, говорится, что голосование прошло дружно.

В Москве к 16 часам проголосовало 98,1 процента избирателей.

К этому времени свой гражданский долг выполнило подавляющее большинство трудящихся Российской Федерации, Украины, Белоруссии, Литвы, Латвии, Эстонии и других республик.

Активным участием в голосовании вся страна продемонстрировала горячее одобрение политики партии, свою готовность выполнить предначертания XXIII съезда КПСС.

(ТАСС)

## БЕЗ НАПОМИНАНИЙ

В газете за 14 мая была опубликована заметка «Не лучше ли на себя оборотиться». В ней писалось о том, что по Комсомольской улице, возле домов №№ 16 и 18, лежат груды угля, и их никто не убирает. Жители этих домов сыплют мусор прямо на улицу.

После опубликования заметки прошло немного времени, но

каждый прохожий видит чистоту возле этих домов. На месте, где были груды мусора, вечером ребята играют в настольный теннис, проводят турниры, тренируются в баскетбол. Хочется сказать и другое: почему же жители других домов, где еще лежит мусор, без напоминаний не приведут в порядок лицу?

В. ПИЩИКОВ.

## НАМ ОТВЕЧАЮТ

Жители района завода «Кузбассалеммент» обратились в редакцию с вопросом: будет ли в этом районе открыт магазин школьных и детских принадлежностей? На него отвечает зам. начальника орса

промтоваров тов. Шерездинова. — В новом магазине «Детский мир», открываемом в третьем квартале этого года, будет отдел школьно-письменных товаров. С 1-го августа около магазина № 33 «Хозтовары», откроется киоск.

Как-то, в начале мая, рабочие завода «Красный Октябрь» были удивлены, увидев на кровле строящегося блока хлопотливо стрекочащий мотороллер.

«Вот те раз, — никак заблудился. Или от инспектора стрекача дал», — подумывали они. А когда узнали, в чем дело, одобрительно загнули:

— Ну, молодцы! Додумались!

А молодцы — бригада Семена Столярука. Недавно она кончила укладку пенобетона на кровле, а теперь заливают его асфальтом.

Трудно было работать вручную. Асфальт тяжелый, как свинец, то и дело липнет на лопату, не успеваешь смачивать ее соляркой. За смену так устанешь, что еле домой идешь. Руки, как плети, тело разламывается, голова гудит от жары и едкого запаха.

Однажды, на пятиминутке, как всегда, обсуждали свои

проблемы. Не хватало того, другого. Кто-то посоветовал на плохую механизацию.

— Асфальт приходится вручную развозить, разравнивать, укатывать.

— Что делать? — машину туда не затащишь, — усмехнулись в ответ.

— Почему? — встрепенулся начальник участка Анатолий Сарычев, — а мотороллер?..

На следующий день удивлялись не только заводчане, а и сами строители. Время, которое затрачивалось на развозку и укладку одной машины, сократилось более чем вдвое.

— Раньше, едва с пятью машинами справлялись, — говорит бригадир, — а теперь свободно — с семью. Пять человек развозили асфальт, теперь один. Степан Малышев без всяких усилий может за две минуты доставить в любой конец.

Степа, — водитель мотороллера. Держит он себя со-

лидно, с достоинством. Еще бы, не каждому случается вот так, развезать по крыше, на высоте стрелы башенного крана.

— Намного легче стало, — говорят строители, — вот что значит механизация.

А совсем недавно сообще-ние придумали новое приспособление для транспортировки расплавленного битума. Оно представляет из себя тележку на велосипедных колесах. Подобную той, на которой развозят по домам хлеб. Кажется, ничего хитрого. Но, то двое вручную тащили одну многокилограммовую бадейку за сотню метров, теперь на тележке один человек может свободно перевозить четыре таких бадейки с битумом.

Как видите, стоит немного подумать — и мотороллер, на котором так приятно просто покататься, может сослужить неплохую службу и строителям.

В. ВИКТОРОВ.

В МИРЕ НОВОГО

## Луч лазера плавно меняет цвет



Москва, 4 московских физика создали лазер, длину волны которого можно изменить. В результате луч лазера будет менять свой цвет от невидимого инфракрасного до темно-красного.

Такие лазеры могут быть использованы, в частности, для мощного воздействия на вещество. Они позволяют направленно влиять на течение химических реакций. По словам руководителя работы профессора Рема Хохлова, «пучок от такого генератора будет

способен разрезать молекулы на части, а эту операцию не сделает луч лазера ни один из современных инструментов научных исследований».

Четыре года назад доктор Рем Хохлов и его коллеги из Московского университета Сергей Ахманов почти одновременно с американским физиком Норманом Кроллем выдвинули идею создания так называемого параметрического лазера, который перестраивался бы по длине волны с

помощью специального кристалла. Пройдя через кристалл, луч лазера изменяет длину своей волны.

Недавно такие лазеры были сконструированы в Советском Союзе и в США. Американские физики Джордж Джордмейн и Роберт Миллер создали генератор света, длина волны которого перестраивается за счет изменения температуры кристалла в специальном сосуде.

Московские физики Рем Хохлов, Сергей Ахманов, Александр Ковригин и Альгим Пискаркас использовали еще более простой способ перестройки. Они вращают кристалл перед лучом лазера. Плавным поворотом рукоятки лазер настраивается, подобно радиоприемнику, на нужную волну. Такой генератор света более мощный и имеет более плавную перестройку.

На снимке: профессор Р. В. Хохлов (в центре) со своими коллегами С. А. Ахмановым (слева), П. С. Пискаркасом и А. И. Ковригиным в лаборатории квантовых генераторов физического факультета МГУ.

Фотохроника ТАСС.

щиной и поставил бы на его место руководителей оргкомитета. Второй: «прекратить вмешательство школы и государства в воспитание детей верующих».

С такой петицией обращались они в Совет по делам религий и в другие официальные органы. Всюду им терпеливо разъясняли, что созыв съезда верующих — это внутреннее дело самих религиозных общин, ибо в нашей стране церковь отделена от государства. Если бы государственные органы стали предлагать нынешнему руководству союза евангельских христиан баптистов созвать съезд, это было бы нарушением закона. Тем более противозаконным было бы указание — каких руководителей надо сместить и какими их заменить.

Разъясняли им и то, что у нас существует закон о всеобщем, и каждый ребенок, вне зависимости от убеждений родителей, должен получить светское образование.

Когда наиболее грамотных из ходяков спрашивают, почему они недовольны руководством баптистской общины, они отвечают примерно так: «Мы признаем только божьи законы, а нынешнее руководство баптистской церкви признает и земные».

Вот в чем, оказывается, суть вопроса. Люди, стоящие за спиной ходяков, не хотят признавать законов Советского государства, не желают считаться с тем, что сектанты не только верующие люди, но и советские граждане. Наши законы защищают права верующих, свободу их вероисповедания. Однако законы обязывают верующих, так же, как и атеистов, выполнять свой гражданский долг, определяемый Конституцией СССР, выполнять советские законы. Руководители же «оргкомитета» выступают по существу против закона. Впрочем, некоторые законы они признают: исправно получают пенсии, охотно пользуются оплачиваемыми отпусками и прочими благами нашего общества, против установлений которого

Своих ходяков они настаивают домогаться вы-

полнения незаконных требований любыми средствами, вплоть до скандала. Внушают им, что это и есть «борьба за истинную веру». Впрочем, сами ходяки в тонкостях петиции, как правило, разбираются слабо. Их просто готовят «постоять за веру», «преперпеть» за нее. С тем они и едут в областные центры и в столицу.

С двумя из таких ходяков мне недавно довелось беседовать. Что же они отстаивали так упорно?

За спиной вот таких, в общем-то отсталых и бессовестно обманутых людей, стоит кучка авантюристов из так называемого «оргкомитета», рвущихся к власти над баптистской общиной и к ее казне. Возглавляют эту кучку некие Геннадий Крючков и Георгий Винс. Это они снаряжают ходяков и дирижируют ими из укрытия, побуждая выступать чуть ли не «от имени народа». Между тем они не имеют права говорить даже от имени баптистской общины, потому что обмануть и увлечь за собой им удалось меньше одной двенадцатой части всех баптистов.

Потерпев поражение внутри общины, «оргкомитетчики» развили бурную подпольную деятельность. Обманом вербуют сторонников, они провоцируют их на все более дерзкие и вызывающие действия. Им сейчас нужны «жертвы гонения» и «мученики за веру», чтобы подогреть у верующих остывающий интерес к ним.

...Вот в каких баптистах ходила последние два — три года Мария Рыкова. Вот кто внушил ей не подчиняться законам земным. Вот кто подогрел ее фанатизм и готовность «отстаивать веру Христову» любыми средствами.

С периодом особой активности «оргкомитетчиков» совпала резкая перемена в поведении Рыковой. До этого она истово молилась на тайных собраниях своей секты, открыто пропагандировала свои взгляды, вербовала в секту всех, кого могла. А матери Валерика — Нине Митичкиной — даже обещала подарить корову.

Но все это не привлекало особого внимания об-

щественности. Правда, соседи по улице требовали, чтобы местные организации присмотрелись, что творится в этой семье, заодно разобрались и в том, на какие средства живет она. Семья большая, зарплата маленькая, а купили мотоцикл, потом мотороллер, подыскивают машину. Но на эти сигналы тоже никто не обратил внимания.

И вот наступил март. Усиливается в секте пропаганда сопротивления советским законам, Мария получает подпольную литературу, призывающую бороться с «законами земными» и руководствоваться «законами божьими». При обыске после убийства у нее найдены и несколько номеров нелегального «братского листка» (последний — апрельский) и пресловутое «Обращение ко всем верующим матерям евангельско-баптистского исповедания зарегистрированных и незарегистрированных общин СССР, с воззванием: «Объединить наши усилия в молитвах к богу о посвящении жизни наших детей ему на служение с колыбели». И с призывом к «спасению наших детей от влияния мира».

Мы не знаем, как еще трактовали эти документы негласный духовный отец Марии Рыковой — некий Замуруев и приезжие «благовестники». Но можно догадываться, что они не стеснялись в призывах к действию.

В апреле старшего сына Ваню приняли в пионеры. Мария сорвала с него галстук. Запретила первокласснице Любе носить октябрьскую звездочку. Потом пошла в школу и заявила, что ее дети верующие и их нельзя принимать в пионеры и октябрята.

Мать Марии, Анастасия Васильевна, обеспокоенная судьбой внуков, принесла Ивану новый галстук и попробовала уговорить свою дочь не кале-

(Оконч. на 4-й стр.)



# ПРОРОКИ И ЖЕРТВЫ

(Окончание. Начало на 2—3-й страницах).

чить души детей. Та не уступила, отреклась от матери. Тогда сама Анастасия Васильевна стала хлопотать, чтобы ее дочь лишили прав материнства и отобрали у нее детей! И к этому сигналу не прислушались...

22 мая, в воскресенье, муж отвез на мотоцикле Марию на тайное молитвенное собрание. Вернулась она возбужденная. О чем шла речь на собрании, нам неизвестно. Сохранился только один документ, датированный этим числом: черновик заявления Рыковой о том, что ее сына в школе якобы преследуют за веру. В этот же день Мария узнала от своего мужа, что он возил соседа на мотоцикле выбирать корову — и что соседи давно уже получили 300 рублей ссуды от государства. Значит, решили не брать ее подарок...

23 мая, рано утром Мария вызвала Нину из дому и сказала, что если та немедленно не сдаст ссуду обратно, то дорого заплатит за это. И еще предупредила, что тут — великая тайна. Думали-думали Нина с мужем, что сие значит и надумали: может, реформа ожидается? Взял муж деньги и пошел на работу. Через час ушла из дома и жена. По дороге ее остановила у своей калитки Рыкова:

— Чего Валерку с собой тащишь? Оставь его у нас.

И мать оставила, как это делала раньше, много раз. На заводе она узнала, что Мария прибегала к бухгалтеру — спрашивала, сланы ли

деньги. Мать поспешила обратно. Мария ей двери не открыла и сказала через окно, что сына не отдаст, пока не получит справку о том, что деньги сланы. Нина побежала к мужу, тот пошел требовать сына. Рыкова показала ему в окно нож и заявила, что, если не принесут справки, Валерке жить до двух часов дня только. Дом был тщательно заперт изнутри, своих детей Мария куда-то отослала.

Испуганные родители Валерки побежали в милицию. Через несколько минут милицейская машина уже прибыла на место, захватив по дороге и мужа Рыковой. Его переговоры с женой ни к чему не привели. Нина заглянула в окно и забилась в истерику. Плачущего мальчика, переодетого в какую-то розовую распашонку, зажала в коленях Мария. В руке у нее был нож.

Все бросились ломать окно и двери. Ворвались в дом... Но было уже поздно.

Трудно представить себе, чтобы на такое страшное дело решился человек с нормальной психикой. Но если даже у Рыковой и произошел психический срыв, то разве не ясно, результатом чего он явился?

Что бы ни определила экспертиза, что бы ни решил суд — гибель Валерия Митичкина на вашей совести,

Геннадий Крючков и Георгий Винс! Это вы, таясь в норах, разжигали темные страсти в душах своих приверженцев, вы посылали одурманенных вами ходоков «пострадать за веру», сами предпочитая прятаться за их спиной.

Пророки зла, вы сеете только зло, хотя и разглагольствуете о добре и о любви к ближнему. В каком зловещем свете предстал вдруг ваш основной тезис, который вы внушаете своей пастве: «Не подчиняйся законам земным, подчиняйся законам божеским!» Кто возьмется предугадать, в какие чудовищные формы может отлиться этот тезис в воспаленном мозгу какого-нибудь полуграмотного фанатика, листающего сейчас «Священное писание», чтобы почерпнуть оттуда указание божье — как ему лучше «поревновать» за веру!

Н. ШТАНЬКО.

Мценск — Орел.

(«Известия» № 131 от 5 июня. Статья печатается в сокращении).

ОТ РЕДАКЦИИ. Противозаконные действия сектантов-раскольников установлены и в нашем городе. «Благовестник» Захаров, член оргкомитета Гончаров не раз устраивали тайные собрания в домах своих сторонников Рыбикова, Нестерука, Дармина.

На беседе в прокуратуре они пытались трусливо скрыть, что дошли до нарушения советских законов. Их взял под защиту один из руководителей баптистской общины Н. К. Новоселов.

Предлагаемая вниманию читателей статья позволит лучше раскрыть подлинное лицо «ревнителей истинной веры».

## С телетайпной ЛЕНТЫ ТАСС

### Не хотят воевать

В связи с отправкой южнокорейских войск в Южный Вьетнам в армии Южной Кореи участились случаи дезертирства. Недавно из воинских подразделений, размещенных в провинции Северный Кенсан, бежало более 70 солдат. Быстро растет число лиц, уклоняющихся от призыва на военную службу. За первые четыре месяца 1966 года оно составило 40 тысяч человек.

### БЕЖЕНЦЫ ИЗ АНГОЛЫ

Спасаясь от массовых репрессий португальских колонизаторов в Анголе, тысячи африканцев покидают страну в поисках убежища на территориях соседних государств. За последние две недели только в Замбии укрылось более 1.700 человек.

## ПОЗОРНЫЙ ПРОЦЕСС

Военный трибунал города Сан-Пауло закончил рассмотрение дел ряда видных деятелей прогрессивных общественных организаций Бразилии. Подсудимым, на основе фальсифицированных «документов», предъявлены обвинения в «преступлениях против национальной безопасности». Трибунал заочно приговорил к 14 годам лишения свободы генерального секретаря Бразильской компартии Луиса Карлоса Престеса. Около 60 человек заочно приговорены к различным срокам лишения свободы.

## С РАЗНЫХ КОНТИНЕНТОВ

### В УЩЕРБ ИНТЕРЕСАМ КРЕСТЬЯН

Греческое правительство объявило закупочные цены на зерно урожая 1966 года. Эти цены ниже действовавших в 1964 году при правительстве партии «Союз центра», в то же время, стоимость жизни в стране, выросла за последний год на 6—7 процентов.

Национальная конфедерация сельскохозяйственных кооперативов Греции объявила, что установленные правительством закупочные цены на зерно являются неудовлетворительными. По ее призыву будут проведены митинги протеста крестьян.

## ОКОНЧАНИЕ СЕССИИ СОВЕТА НАТО

В Брюсселе закончилась очередная сессия совета Североатлантического блока. Ее участники приняли ряд решений, связанных с предстоящим выходом Франции из Объединенной военной организации блока (НАТО). В частности, ставка верховного командования войсками НАТО перебазирована в одну из стран Бенилюкса (как счита-

ют в Бельгии). Штаб вооруженных сил НАТО в районе Центральной Европы реорганизован, и его ставка переводится из Франции в другое место (по всей видимости в ФРГ). По некоторым сведениям возглавлять этот штаб будет отныне, вместо французского, западногерманский генерал.

Заседавшая до сих пор в Вашингтоне постоянная военная группа НАТО в составе представителей США, Англии и Франции изменится «новыми ответственными органами, включая международный объединенный штаб».

Вся работа нынешней сессии, ее решения показали, что если внутри Североатлантического блока нарастают сложные, подтачивающие его, процессы, если дело дошло до выхода Франции из НАТО, то в то же время этот блок насколько не потерял своего агрессивного милитаристского характера. Его заправила, в первую очередь США, не жалеют сил, чтобы сохранить в боевой готовности, и под своим полным контролем, эту военную машину, нацеленную против СССР и всего социалистического лагеря. (ТАСС).

## Ураганы над планетой

НЬЮ-ЙОРК. Ураган «Альма», двигаясь со скоростью 100 миль в час, обрушился на побережье штата Флорида. Ураган и проливные дожди вызвали сильные разрушения вдоль побережья Мексиканского залива. Есть человеческие жертвы.

ДАККА. 5 человек погибли и 22 ранено во время циклона, пронесшегося над районом Рангпура (восточный Пакистан). Разрушено 15 деревень. (ТАСС).

Редактор А. И. ЛАКИСОВ.

## ПРИГЛАШАЮТ НА РАБОТУ

Стройгруппа шахты «Комсомолец» — каменщиков, разнорабочих (мужчин).

Ленинский завод ЖБИ — бухгалтера материальной группы, юрисконсульта, крановщиков мостовых и башенных кранов, техников — строителей, технологов.

Ленинская геологоразведочная партия — буровых рабочих со сделально-премиальной оплатой труда, кузнецов, плотников. Обращаться: ул. Широкая, № 1 (в районе 22-й школы).

Шахта «Журинка-3» — горнорабочих, имеющих опыт работы на комплексах ОМКТ.

Ленинск-Кузнецкая макаронная фабрика — старшего бухгалтера на самостоятельный баланс, мужчин-грузчиков, упаковщиков и электромонтеров.

Ленинск-Кузнецкий горкоопторг «Райпотребсоюза» — зав. складами сельскохозяйственных продуктов, зав. магазинами. Обращаться в отдел кадров «Райпотребсоюза».

Лесоторговая база имеет в продаже: толь, дрань штукатурную, гвозди, олифу, дощечки для обшивки домов, стекло оконное, (в осенние месяцы стекла в продаже не будет). Сюда же приглашаются на работу коновозчик, мастер тарного цеха.

Обращаться: лесоторговая база (в районе электролампового завода).  
Утеряны трудовая книжка и справка на имя Мызникова Якова Никифоровича. Нашедших прошу сообщить по адресу: шахта «Польсаевская-1», ул. Овражная, 27.

## СЕГОДНЯ В КИНОТЕАТРАХ

### «ПОБЕДА»

Новый художественный фильм



Сеансы: 10-40, 12-20, 4-20, 6-10, 8-00, 10-00.

### ТВОИ ДРУЗЬЯ

Сеансы: 9-00, 2-30.  
ЦЕНТРАЛЬНЫЙ ДК  
ЦВЕТOK В ПЫЛИ  
(Две серии)  
Сеансы: 2, 5, 8.

### «СИБИРЬ»

### СТРЯПУХА

Сеансы: 10-30, 12-00, 2-10, 4-00, 6-00, 8-00, 10-00.

### «РАССВЕТ»

### ЗДРАВСТВУЙ, ЭТО Я!

(Две серии).  
Сеансы: 5-00, 8-00.

## НА ГОЛУБОМ ЭКРАНЕ

### ВТОРНИК

14 ИЮНЯ

19.30 Кольцевая эстафета новаторов.

20.00 «Нунча». Балет по рассказу М. Горького.

20.30 Телевизионные новости.

20.45 «Я, бабушка, Илико и Илларион». Художественный фильм.

22.15 Говорит фестиваль. Концерт-обозрение.

Городское профессионально-техническое училище № 36 производит прием учащихся по специальностям: продавцы продовольственных и промышленных товаров, повара, мастера пошива верхней одежды. Срок обучения повара 2 года, продавцов и мастеров пошива — 1 год. Начало занятий с 1 сентября 1966 г. Учащиеся получают стипендию 18 руб. в месяц, мастера пошива стипендию не получают. Остро нуждающиеся обеспечиваются общежитием бесплатно. В училище принимаются ли-

ца, имеющие образование 8—11 классов, без экзаменов; на продавцов и мастеров пошива с 16½ лет, на повара с 15½ до 25 лет. Заявления подавать на имя директора училища. К заявлению прилагаются: автобиография, документ об образовании в подлиннике, характеристика с последнего места работы или из школы, справка с места жительства, медицинская справка, четыре фотокарточки 3×4. Паспорт или свидетельство о рождении предъявляются лично. Адрес: ул. Чекмарева, № 5, телефон № 3-08.